

# 大亚湾中海油炼油厂发生火灾

## 系油塔底泵机械密封泄漏造成,现场明火基本扑灭



11日,消防车在惠州大亚湾石化区中海油惠州炼油厂进行扑救。(新华社发)

新华社广东惠州7月11日电(记者乌梦达 赖雨晨)记者11日16时在发生火灾的广东省惠州市大亚湾石化区现场看到,目前工厂已不见明火,火灾扑救活动仍在进行之中,市民听到的爆鸣声不是爆炸所致,厂区未发生爆炸。记者在厂区附近走访见到,随着事故趋于稳定,此前离家躲避的居民也陆续返回。

### 油塔底泵机械密封泄漏着火

11日凌晨4时10分,广东省惠州市大亚湾石化区中海石油炼化有限责任公司惠州炼油公司运行三部400单元的重整生成油塔底泵机械密封泄漏着火,有关方面随即展开扑救,并在9时许宣布明火已被扑灭,但10时许和13时55分,火灾区先后传来两次爆炸声并冒出滚滚浓烟。

中海油惠州炼油公司党群办公室主任马宏明向记者表示,10时的爆鸣声“是残存在管道内的物料燃烧导致保温铁皮崩裂的声响”,13时55分声响的原因仍在核实中,

但“确定不是爆炸”。

截至17时记者发稿时,现场已经看不到浓烟,但消防部门仍在大量喷水。中海油惠州炼油公司表示,截至15时,事故工厂周边8个监测点的检测数据显示,可吸入颗粒物及一氧化碳浓度等降至标准范围内。

### 周边居民生活逐渐恢复正常

厂区周边居民告诉记者,当天清晨5时许,有人发现了“冲天的火光”,居民们随即奔走相告,一些人开始撤离,但中午情况稳定后,人们陆续返回。“当时我们都以为会爆炸,后来发现火灾灭了,就回家了。”石化区附近居民江福海说。14时许,附近工厂的打工者陆续收到返厂工作的通知。

记者看到,周边居民生活秩序逐渐恢复正常,但也有群众表示如果情况变化会随时撤离,还有部分群众担心事故导致环境被破坏。村民董刘军说:“现在还能闻到空气中刺鼻的油气味,很多人担心会影响身体健康,希望有关部门及时公布准确情况。”

### 一度造成可吸入颗粒物超标

惠州市环保局有关负责人当天上午曾表示,事故造成了周围空气中可吸入颗粒物超标,个别检测点一氧化碳浓度超标0.6倍,但“超标指数不会对人民生活带来直接影响”。由于厂区距离大亚湾保护区不远,惠州市环保局表示,应急产生的废水都已进入事故应急池,在进行无害化处理达到排放标准后排放,“不会对海水和地下水产生影响”。

### 延伸阅读

#### 惠州大亚湾石油化学工业区

惠州市大亚湾石油化学工业区南临南海,规划总面积278平方公里,这里吸引来自美国、英国、法国、德国、日本等国家和中国台湾、香港等地区的国际化工及相关工业的知名企业落户。预计到2012年,石化区炼油规模将达到2200万吨/年,乙烯规模将达到200万吨/年。

# 蓬莱19-3油田“溢油”未尽

## 国家海洋局局长检查溢油事故现场,要求彻底封堵漏油点

新华社北京7月11日电(记者余晓洁 罗沙)记者11日从国家海洋局获悉,海洋局海洋环保司、中国海监总队和北海分局有关监管人员组成联合检查组,10日再次登检蓬莱19-3油田溢油事故B、C平台,发现C平台仍有少量油花溢出。

根据7月10日卫星遥感信息,在B、C平台附近再次出现油带,且经进一步海底探测发现,B平台附近海域仍有可能发生溢油的迹象。

据悉,目前溢油原因的排查进展缓慢。“康菲公司必须采取严格的措施,尽快查找漏油的真正原因。在安全作业的前提下,提高维修工作效率,彻底排查溢油风险

点,彻底封堵溢油源。”联合检查组严肃提出。

同时,联合检查组明确要求康菲公司按照相关法律法规,将溢油情况如实并及时地向社会公众公布。

联合检查组发现,尽管B、C两个平台溢油事故分别在6月19日、21日得到基本控制,但仍有少量漂油在平台附近出现。

联合检查组此次登检重点查看了溢油点封堵情况以及溢油风险源排查情况,实地检查了B平台的开排罐、闭排罐以及漏油处,C平台钻台、采油树等溢油重点风险部位和生产流程。

记者11日从国家海洋局获悉,国家海

洋局局长刘赐贵10日在蓬莱19-3油田溢油事故现场检查时强调,采取切实有效措施,全面彻底排查溢油风险点,消除存在的隐患;迅速查找漏油点,彻底封堵溢油源。

“中国海监总队要加快案件的查处,康菲石油中国有限公司要积极主动地配合调查。各海上石油勘探开采企业要加强溢油风险的排查,防止类似溢油事故再次发生。”刘赐贵说。

国家海洋局局长刘赐贵、副局长王飞10日率队赴发生溢油事故的蓬莱19-3油田现场,检查了C平台20号油井钻台,B平台的开、闭排罐以及漏油处。

## 成都3辆公交车 站台追尾

### 致36名乘客入院检查

新华社成都7月11日专电(记者许茹)10日晚19时40分左右,成都新南路公交车站前3辆公交车发生追尾事故,共造成36名乘客被送往医院检查,截至11日凌晨仍有4人留院观察。成都公交集团表示,事故是由于肇事车辆司机没有及时刹车造成的。

据了解,事故发生时一辆49路公交车在驶入新南路公交站时,撞向了其前方停靠的另一辆49路公交车,被撞车辆又撞向其前方的28路公交车,其中,夹在两车中间的49路车“受伤”较为严重,车子前后杠完全变形,车灯凹了进去,前面的挡风玻璃完全碎裂,后挡风玻璃及前后车门玻璃脱落。

据成都公交集团副总经理李长清介绍,根据公交车上的车载视频系统显示,事故发生时肇事车辆的司机没有及时踩刹车是事故发生的最主要原因。

## 江西万载一大货车 压瘪幼儿园校车

### 造成一死两伤

新华社南昌7月11日专电 11日上午,江西省万载县一辆满载石子的大货车与一辆幼儿园校车发生碰撞,造成校车司机当场死亡。所幸事发时,大量等待接送的幼童还未上车,但造成一名3岁男童和一名老师受伤。

据现场救援的消防人员介绍,11日8时1分,万载县“119”值班室接到报警称:宜春市至万载县马步乡郭村路段发生车祸,有人员被困。消防人员到达现场时发现,一名3岁幼童已经被群众救出,满载石子的大货车重重地将幼儿园校车车头部分压瘪,小石子散落一地,造成校车司机当场死亡,校车后座另有一名伤者被困。经过近半小时的紧张救援,被困伤者被成功救出。

据目击者称,当大货车行驶到马步乡郭村天发加油站地段时,与万载县丰华幼儿园校车侧面相撞后,导致侧翻并压住校车。目前,受伤的老师和幼童仍在医院接受治疗。



### “袖珍男婴”体重仅500克

7月11日,“袖珍男婴”在湖南省儿童医院新生儿监护室接受治疗。

7月9日,位于长沙的湖南省儿童医院收治了一名体重仅500克的男婴。据了解,这名男婴7月9日出生于湖南省株洲市,是孕周只有24周多1天的早产儿,体重仅500克,身长28.5厘米,全身皮肤呈半透明状,皮下的血管清晰可见,四肢只有成人一根手指大小。 新华社记者 龙弘涛 摄